

挡住了大货,也挡住了消防车

历城区董家镇一处限高杆成“拦路虎”,遇火情消防员只能徒步灭火

见习记者 张文



6月中旬,在历城区董家镇境内的县级公路上,为了禁止超重车辆通行,新架起一个2.8米高的限高杆。但是限高杆设立后的短短几天内,就发生了割麦机无法通行、消防车辆被挡住的情况。附近村民因此觉得,这限高杆设得不合理。当地政府部门表示,如果不设限高杆,路被大车碾坏了,老百姓也有怨言。



◀ 消防车过不了限高杆,只好调头。
(热心居民提供)

限高杆挡住消防车 徒步两公里去灭火

3日,记者来到历城区董家镇南头。这里的X053南北向县道上,一处仿古风格的红色限高杆十分醒目。限高杆高2.8米,上面还安装了摄像头。这处限高杆恰好也是董家镇和临港街道办事处的分界线,杆以南是董家镇,以北是临港街道办事处所辖区域。

附近一家加油站的老板王先生告诉记者,这个限高杆是董家镇政府设立的,在6月15日建成。那时候地里的麦子差不多快收完了。但是这个杆还是拦住了过往的收割机。就在16日那天,一辆回济阳的割麦机路过这里,3米多高的机身,和限高杆上的第二根装饰性横梁差不多

高,根本没法通过。后来割麦机只能调头,从其他路口绕道才过去。

还有更令人担心的事情。17日中午,临港街道办所辖的苏新村30多亩农田着火。3.4米高的消防车被挡在这根限高杆南侧,无法通行。车上的消防人员只好下车,徒步跑了两公里去地里帮助灭火。王先生亲眼目睹了这个场景,他非常担心路南侧的消防安全,以后要是再发生这样的事,可怎么办?

一些村民议论说,再过一段时间又该收玉米了。到时候估计玉米收割机也过不来,只能绕道。那时候估计要多给车主工钱人家才肯过来,这样成本又上去了。

如没有限高杆限车 路面很快就被轧坏

董家镇政府相关负责人证实,这处限高杆确实是镇政府设置的,主要是为了保护路面。这条路是县道,之前是镇上出钱修的,来往大车不少,路面被碾坏。当时就有老百姓反映,说政府不出钱修路。

后来,历城区和董家镇共同出资,对所辖部分进行了拓宽、铺设沥青等重修工作。路好了大车更是少不了,为了保护路面,董家镇政府设立了一些限高杆。记者所看到的这处,只是最近新设立的。在董家镇其他地方,也有为保护路面而设的限高杆。

这名负责人表示,2.8米高的限高杆不会耽误正常车辆的通行,主要是针对外地的大货车。而消防车辆可以绕行机场路。对于大型农机被限高杆挡住一事,他表示在其他地方没有出现这样的情况,需要咨询一下农委。

快越好。像这样被限高杆挡住消防车的事例,不仅仅董家镇这一处,在很多县乡级道路上,限高杆经常成了消防车的“拦路虎”。

另据介绍,割麦机和玉米联合收割机高度一般都在3米以上,有的能达到3.6米。

消防救援需要第一时间赶到现场

根据《公路安全保护条例》有关规定,县级人民政府交通运输主管部门或者乡级人民政府可以根据保护乡道、村道的需要,在乡道、村道的出入口设置必要的限高、限宽设施,但是不得影响消防和卫生急救等应急通行需要,不得向通行

经十路上试点 “副道加护栏”

交警表示,既实现机非分离
同时又能保证路边禁停车

本报7月3日讯(记者

董钊 通讯员 毛旭东)

近日,在经十路电力医院西侧,市中交警大队开始试点一种为沿街未设出口单位而设立的新型出行方式——将门口的副道加护栏,隔出机动车道供单位车辆进出,避免机动车与非机动车混行。

3日上午,在经十路电力医院西侧的副道上,出现一段三四十米的护栏,并且用图标指示分开了机动车道和非机动车道。为什么在副道上加了一段只有三四十米的机动车道?市中交警大队副大队长杜献忠告诉记者,这一段护栏是上周六加上去的,之所以在副道上隔出一条三四十米的机动车道,是为了旁边的一个居民区和单位出行而准备的。

“这个单位门口没有花坛开口,每次单位的机动车进出,都必须通过副道,与副道上的非机动车混行三四十米之后,才能进出单位。”

杜献忠表示,因为机动车与非机动车在副道上有一段距离混行,存在很大的交通隐患。杜献忠表示,为了方便单位车辆的进出及非机动车的安全,因此加了一段隔离护栏,隔出一条机

动车道。

杜献忠告诉记者,因为这样的路段旁边有单位,单位又没有花坛开口,因此单位车辆必须要借助副道通行,这就为经十路试点的副道禁停带来了难题,“机动车必须要通行副道,在没有单位出口的路段,或者单位出口有花坛开口的路段,可以在副道上安装隔离柱,以阻止机动车进入既而停放,但这样的路段怎么办?我们此次加上护栏,隔离出一条机动车道,然后在非机动车道部分,仍然是设置了隔离桩,就是防止车辆进入非机动车道。这样不仅能让单位的车辆顺利进出,也能避免车辆在路边停放。”

据杜献忠介绍,此次是市中交警大队为没有花坛开口的沿街单位进出车辆而专门做的试点。为什么不能给沿街单位专门开通“花坛开口”?

杜献忠介绍说,沿街单位开口太多,对整条道路的通行是有影响的,不仅影响通行速度,还存在安全隐患。因此,市中交警大队就是想通过此次的试点,为沿街单位车辆进出探寻更好的方式。



经十路上的一段副道加上了护栏。 毛旭东 摄

济南国际啤酒节

我们每天将在19:00—21:30举行大型演出,各品牌啤酒、特色小吃,啤酒争霸赛。现场精彩不断。史上最长的啤酒节,欢迎光临!

啤酒节举办期间诚邀大型企业专场冠名权 电话:18754179997

时间:即日起至2012年8月31日。

举办地点:济南世纪大道历城体育中心(恒大名都北临)

